

Ужесточается административная ответственность за сокрытие или искажение экологической информации

Федеральным законом от 08.08.2024 № 242-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» увеличен размер штрафов по ч. 1 ст. 8.5 КоАП РФ – Сокрытие или искажение экологической информации. Теперь совершение указанного правонарушения повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 тыс. до 3 тыс. рублей; на должностных лиц – от 10 тыс. до 30 тыс. рублей; на юридических лиц – от 50 тыс. до 200 тыс. рублей.

Кроме того, ужесточена административная ответственность за повторное совершение указанного административного правонарушения. Дела о таких повторных правонарушениях будут рассматривать судьи в случаях, если орган или должностное лицо, к которому поступило дело, передает его на рассмотрение судье.

При этом дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 8.5.1, 8.41 и 8.41.1 КоАП РФ, могут быть возбуждены без проведения контрольных (надзорных) мероприятий, если в материалах, имеющихся или поступивших в орган, осуществляющий государственный экологический надзор, содержатся достаточные данные, указывающие на наличие события административного правонарушения.